



看守台灣電子報

2015.05.29

[訂閱 / 取消 電子報](#)

[捐款支持](#)

大家好，這是我們最新一期的電子報，延續前幾次的農地填爐渣案子，這次繼續分享黃煥彰老師的四部曲文章，和大家分享當專業說法和普通認知有落差時，我們到底應該相信哪邊？會不會如馬克吐溫所說：「讓我們陷入錯誤的不是無知，而是看似正確的錯誤判斷」。

另外擁有豐富海洋生態環境的小琉球，日前因為垃圾轉運契約於去年底到期，未能及時發包，導致垃圾堆積島上4個月，引發島上燃起重啟小型焚化爐的討論。協會這次也有機會到小琉球勘查垃圾，特將所見所聞及針對觀光為主的小琉球垃圾政策撰文討論，請看協會秘書長和霖的文章，一起善盡觀光客的責任。

再來，今年協會與中原大學行銷服務課程師生合作推廣減塑活動，5/20已在NGO會館舉行記者會，成功獲得媒體曝光率，在此也分享幾則新聞，盼這樣的合作能夠拋磚引玉，鼓勵更多的行銷團隊與NGO協會合作，促成半社會企業的雙贏局面。讓環境與經濟不再兩相對立。

本期電子報豐富可期，希望帶給大家幫助。

祝 平安愉快

看守台灣協會 敬上

擺脫垃圾島污名 創建零垃圾生態島嶼



究竟小琉球應如何面對其垃圾問題，以確保其風光明媚的吸引力？對於面積只有6.8平方公里、人口1.2萬人的小琉球而言，不論是垃圾焚化或掩埋，均非明智之舉。畢竟垃圾焚化完後，還有令人頭痛的有害飛灰需要固化掩埋，以及重金屬含量不低的底渣需要鋪路、填地等去化管道；而焚化所排放的戴奧辛與重金屬，也會污染空氣與周遭海域，並累積在魚蝦貝類中，威脅食品安全，對居民健康與該島所仰仗的觀光而言，絕對是負面因子。何況，當地的小型焚化爐，當年就是因為空氣汙染防制設備不足而排放過量戴奧辛，加上垃圾焚化成本高（一年至少八百萬元），鄉公所無法負擔，再加上海風鹽分易使設備腐蝕，致運作兩年就因多項設備損壞而停擺，至今已十年有餘，實已報廢，難再重啟；若果重啟，污染只會更加恐怖...[看更多...](#)

旗山農地的野蠻遊戲-四部曲

~~無能政府嚴重背離土地倫理~~

當專業論述經不起普通常識的檢驗時，專業論述常隱藏著貪婪的靈魂。

大家還記得林益世在中鋼脫硫渣一案，坦承收賄6300萬、索賄8300萬，錄音檔顯示8300(八三)這個數字，並指示陳啟祥分「3、3、23」三次處理。從他與陳啟祥的談話中可以看出，林益世非常強勢，雖然陳一再抱怨生意難做，他仍強硬表示，講好的事「你好膽再說說看，看大家會不會翻臉？」林益世甚至還向陳下指導棋說，「有的東西明明就可以做的很漂亮，不要做到你的目標，但別人的名聲都臭掉，這樣不好，早就跟你講了，你有的工作沒有照我的話講，我會跟你切的一乾二淨。」同樣和中鋼有關的高雄旗山案，從業者、中鋼與高雄市政府的發言態度，怎麼會又讓人深深感受到這三者有如膠似漆的感覺？

[看更多...](#)



高雄市環保局為甚麼不取這樣的水呢？

怎麼測都是強鹼

減速行銷

大學生翻轉NGO 廣告旗幟成精美明信片

每秒40個塑膠袋！大學生貢獻所學 行銷無塑夜市

廢旗幟傷生態 回收變包包、圍裙

回收旗幟變杯墊 中原學生設計材料包裝根學童

©2015 Taiwan Watch | 台北市汀州路4段105巷10號1樓

[Web Version](#)

[Forward](#)

[Unsubscribe](#)

Powered by [Mad Mimi](#)®
A GoDaddy® company